

百吨废水非法排放煤矿洞井 构成污染环境罪,醴陵一企业两负责人获刑



本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)企业因经营不善停产,他以为自己遇上了“救星”,最终这两名合伙人都锒铛入狱。近日,市中级人民法院判决了一起污染环境案。

非法排放百吨废水造成严重污染

2019年4月,杨某租用了醴陵市某镇的厂房用于生产颜料。租赁场地后,杨某安装了生产设备,铺设了排污管道,并聘请了工人生产。但因技术限制,产品质量不佳,销售状况不好,且受疫情影响,该工厂很快就停产了。

直到2020年下半年事情发生了转机,汪某经人介绍与杨某相识,并得知杨某曾在醴陵市生产颜料,且已有相应的生产车间和设备等。之后,汪某到醴陵实地考察,在明知杨某不具备生产颜料的许可证、排污许可证,且将生产过程中产生的废水排至厂房附近山岭上废弃煤矿洞井内的情况下,仍与杨某达成了关于生产颜料的合作协议。

2020年9月至去年4月的90余天生产时间里,杨某提供经营场地,负责协调当地关系,保证正

常生产;汪某负责提供原料、安排技术人员进场并销售成品。在生产过程中,工人根据杨某的安排,将每天产生的约2吨废水先收集至一废水收集池内,加入碱和褪色剂后再用水泵抽至废弃煤矿洞井内。

去年4月9日,市生态环境局醴陵分局接群众投诉对该厂房进行检查,并对废水收集池及废弃煤矿洞井内水体进行采样。经检测,废水收集池内的水体铜含量为26.9毫克/升,是正常排放标准的53.8倍;废弃煤矿洞井内的水体含铜量为36.9毫克/升,是正常排放标准的73.8倍。经认定,上述废水收集池内及废弃煤矿洞井内水体属于危险废物。当时,废弃煤矿洞井内的蓝色水体已漫至井外土地,造成塌陷,严重污染环境。

两名合作伙伴均被重罚

醴陵市法院一审分别判决被告人汪某、杨某有期徒刑3年2个月,并处罚金2万元;有期徒刑2年,并处罚金2万元。对二人违法所得予以追缴、没收,上缴国库。一审判决后,汪某提出了上诉。

市中院二审认为,汪某、杨某违反国家规定,排放、处置含铜的污染物,超过了国家污染物排放标准十倍以上,且非法排放、处置的污染物属于危险废物,排放量在一百吨以上,情节严重,其行为已构成污染环境罪,法院依法驳回其上诉。

25年“零投诉”背后的生意经:小经营做出大诚信

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/周炳炳

从1998年创业以来,他坚守诚信经营,25年保持消费投诉“零”纪录;创业有收获,他用爱心传递温暖,用真心回报社会。他就是身边的“株洲好人”胡小龙,用自己的行动将“诚实守信”具体化。



▲胡小龙(右)以诚待人,以信立业。通讯员供图

卖东西也是卖“人品”

三年疫情,胡小龙的防水建材生意受到巨大冲击,最近一个月,愈发困难。即便如此,他公司10余名员工仍会准时收到3000多元基本工资。“疫情期间,不裁员、不降薪、不拖欠工资。”胡小龙说,这些年历经波折,不管是对客户,还是员工,“诚实守信”这几个字始终牢记在心。

1998年,24岁的胡小龙和爱人从河南来到株洲创业,一头扎进商海,可事与愿违,创业第二年,就以失败告终,背上40余万元债务。没有逃避,胡小龙和妻子为还清债务,省吃俭用,租住最偏僻最老旧的筒子楼,早晚餐都是自己蒸馒头。2003年,债务终于全部还清。

在胡小龙的创业发展道路上,诚信经营一直是他的坚持。2005年,胡小龙开始代理经销防水建材,自家表哥偷工减料,胡小龙发现后第一时间将人赶走,全部返工重做,自行承担上万元损失。2019年9月,外地客户将4万元货款转成40万元,他马上放下手头工作,跑去银行将多出的钱如数退还。

回报社会累计捐款捐物300余万元

作为企业家的胡小龙,没有忘记自己的社会责任,始终乐于奉献社会。据不完全统计,胡小龙累计捐款捐物300余万元。

2011年大年初二,胡小龙看新闻得知,9岁的小博确诊脑瘤,父母有智障,孩子从小到大跟着外婆生活,家里无力承担高额医药费。胡小龙红了眼眶,第一时间前往医院看望小博,以个人名义捐赠5000元,并表示后续有任何需要帮忙的都可以找他。小博成功做完手

术后至初中毕业,胡小龙都没间断对他的关心和资助。胡小龙多次参与本报组织的慰问贫困户、资助贫困学生活动。汶川地震、株洲抗洪与抗疫,胡小龙都积极捐款捐物,还带领家人做社区防疫志愿者。胡小龙说,诚信经营、优质服务为立业之本,帮助别人,更是让自己收获了巨大的精神财富,让自己的生活更快乐。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

老人捡到手机 民警带失主上门索要

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹)将手机放在摩托车前面的置物筐里面,却被拾荒老人当成废品捡走。11月28日上午,失主刘女士将一面锦旗送到石峰公安分局巡警大队,感谢民警及时帮忙找回手机。

11月24日下午2时,刘女士向石峰公安分局报警称,她把手机放在摩托车前面的置物筐里,一不小心就遗失了。巡警大队值班民警陈运华在现场了解情况后,通过查看周边监控视频,发现手机被一名拾荒老人捡走了。此前,这名老人曾捡走别人的手机有被失主报警的经历。于是,民警很快就找到了老人的住所,敲门却无人回应,原因不明。

随后,陈运华处理完另一起警情,再次来到老人住所附近蹲守,终于等到老人开门出来。他当即带着失主刘女士上前说明情况,希望他把手机还回来。老人不承认拿过手机。陈运华要刘女士在门口拨打自己的手机号码,房内马上响起了铃声。眼见证据确凿,老人将捡到的手机交了出来。

事后,陈运华对老人进行批评教育,强调捡到手机要主动归还给失主,否则构成不当得利。

隔离桩被损坏 经过此处请小心



隔离桩破损变形,露出生锈的铁皮……11月30日,芦淞区机场大道“陈家屋场”公交车站旁的路口处,位于斑马线两端的隔离桩已经破损严重。附近居民反映,曾有行人的裤子和裙子被隔离桩挂住,变形的隔离桩影响市容市貌,还存在绊脚的危险,希望相关部门尽早处理,消除安全隐患。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

英格兰抢眼 东道主谢幕

当地时间11月29日晚,卡塔尔世界杯结束了A组和B组的小组赛赛程,四支晋级球队随之产生,其中英格兰队表现抢眼。

当晚在海湾球场,A组的欧洲劲旅荷兰队2:0轻松击败东道主卡塔尔队,小组出线。第26分钟,加克波在禁区前得球后果断突入禁区,劲射远角得手。这位埃因霍温前锋连续三场都有进球。第49分钟,德佩在近门柱小角度劲射被扑出,德容拍马赶到,补射破门。全场掌控节奏的荷兰队轻松过关。

赛前,两连败的卡塔尔队已无缘16强。1个进球7个丢球,首个输掉世界杯揭幕战的东道主、第二个未能小组出线的东道主、本届世界杯第一个出局的球队、世界杯史上首个小组赛连败三场、零积分的东道主……留下一连串尴尬的纪录,卡塔尔队结束了本届世界杯征程。虽说球队比赛成绩并非举办一届世界杯的全部,但对于卡塔尔队来说,队史首次世界杯的滋味,还是有些苦涩。背水一战的非洲冠军塞内加尔队2:1力克南美球队厄瓜多尔,以A组第二名身份晋级16强。

上半场临近结束前,前锋伊斯梅拉·萨尔在禁区内被对方防守队员放倒,塞内加尔队获得点球机会,萨尔主罚命中。第67分钟,厄瓜多尔队获得角球机会,效力于英超布莱顿队的中场球员凯塞多将比分扳平。厄瓜多尔人的喜悦仅仅持续了不到3分钟,对手同样利用一次定位球机会,由后卫库利巴利破门得分,塞内加尔队再度将比分超出。

B组争夺中,拉什福德两度建功,福登打进一球,帮助英格兰队3:0完胜威尔士队,从而以两胜一平的小组头名成绩晋级16强。自首场比赛打进6球



▲11月29日,英格兰队球员拉什福德(左)在比赛中进球后庆祝。新华社记者/韩岩 摄

后,“三狮军团”本场又攻入3球,展现出攻势足球的魅力,16强赛将对阵塞内加尔队。

2008年,11岁的拉什福德曾写过一篇作文《未来与目标》。“我的人生目标只有一个——成为一名职业足球运动员,最好是为曼联效力。希望我前途光明,家人、朋友以我为傲……”14年后,拉什福德实现了梦想。不止家人和朋友,所有英格兰人都以他为傲。在卡塔尔世界杯小组赛上,拉什福德收获3粒进球。

另一场较量,普利西奇打入全场唯一进球,帮助美国队1:0战胜伊朗队,以小组第二名身份晋级16强,接下来对阵荷兰队。伊朗队结束本届世界杯之旅,未能实现晋级世界杯16强的历史性突破。(据新华社)

美国队主教练伯尔哈特:淘汰赛上什么都有可能发生

谈到1:0战胜伊朗队的比赛,美国队主教练伯尔哈特在赛后新闻发布会上坦言,能赢下来着实不易。“对手只要守平就能晋级16强,战术选择更加丰富,让我们十分棘手。在比赛中我们上半场踢得很棒,下半场也防住了对手的进攻,对于结果我很满意。”

这位现年49岁的美国人表示,自己为这支年轻的队伍而骄傲,他们踢出了团队精神,值得一张淘汰赛门票的嘉奖。

谈及在比赛中打进一球但随后因伤被送往医院的边锋普利西奇,伯尔哈特称赞了这名爱将的勇敢,并说这就是这位球员“拼命三郎”风格的又一次体现。

展望即将打响的淘汰赛,美国队将与“无冕之王”荷兰队争夺一个八强席位。伯尔哈特认为,小组出线只是美国队的一个“小目标”,更大的打算则是在淘汰赛上走得更远。

“世界杯进入淘汰赛后变数更多,你很难预料你能走多远。但我相信美国队对阵荷兰队将会是一场精彩的比赛。”他说。(据新华社)

长夜漫漫 青春曾伴

小组赛来到最后一轮,随着开赛时间的调整,为世界杯熬长夜的日子正式开始了。

去留之间,同组球队不同命运,正如白天不懂夜的黑。进球的喜悦不过延续了三分钟,“打平就能出线”的魔咒最终还是遇上输球的结局。当塞内加尔队成功将命运掌握在了自己手里,厄瓜多尔的球员只能独自哭泣。果然“人类的悲欢并不相通”啊——鲁迅默念:“这话我确实说过。”而伊朗队与美国队,虽然彼此站成两个世界,赛后的相拥安慰仍然成了“热点”,让人感叹足球之纯粹。拼尽全力然后站着离开,也是一种坦然。

相比世仇之战,兄弟之争的悬念更小,英格兰队3球干脆利落击败威尔士队,排名小组第一晋级。当然,威尔士球迷们可不认同“兄弟”的身份。之后会不会支持英格兰的比赛?人家回答很干脆:“没门!”……好吧,喀麦隆队才是真正的“没门”了。主力门将奥纳纳跟主教练闹矛盾,决定退出世界杯。原因呢,据说是球员的风格与教练的理念冲突,个性和传统不兼容。不合适?那我走……君子怎样做到和

而不同,也是一种艺术。

卡塔尔队成为世界杯历史上第一支小组赛三场都输、积零分的东道主球队,遗憾出局,被网友戏称“花2200亿进一个球”,“别人球队进球,我们教练进‘囚’”。不禁又回想起了2002年世界杯,从胜一场到拿一分,再到进一球,期望值一再下调,最后啥也没落着的心路历程……唉,懂的都懂。有生之年,经历过,也是一种收获。

罗纳尔多、卡福、卡洛斯……这些中国队在场上都遇见过的球员,出现在了巴西对瑞士的贵宾席上。卡卡依旧帅气的身影,令网友齐呼“爷青回”。而当C罗、佩佩、苏牙、卡瓦尼们同框的画面一一浮现,想到下届世界杯大概率无法再见他们同场竞技的身影时,顿时又有种青春“狗带了”的感觉。

感谢C罗坚持日复一日年复一年的健康餐,感谢梅西忍住8年不喝汽水不吃比萨,感谢绿茵之上的那些坚守与风采光华……让我们可以一届接一届喝着“肥宅快乐水”吃着夜宵看着球,拥有过这样值得回味的与足球相伴的青春。

今日看点

西、日对决 出线悬念将揭晓

2022年卡塔尔世界杯将在12月1日迎来E、F两个小组的最后一轮较量。除了F组的加拿大队已经被提前淘汰外,其余7支球队都存在晋级16强的可能性。出线形势扑朔迷离又备受关注的E组,也将揭晓最终悬念。

哥斯达黎加队 vs 德国队

连续两届世界杯小组赛最后一轮,德国队都站在了悬崖边上。上届世界杯,作为卫冕冠军的“日耳曼战车”爆冷不敌韩国队,无缘小组出线。这一次,德国队必须击败哥斯达黎加队,同时寄希望于另一块场地上西班牙队战胜日本队。如果西班牙队无法取胜,德国人就需要尽量多争取净胜球。对于德国队主教练弗利克来说,只有华山一条路——就是以较大比分战胜哥斯达黎加队,才能尽可能将命运掌握在自己手里。

对于净胜球劣势较大的哥斯达黎加队来说,算术题则相对比较简单,只要战胜德国队,他们就能突围。可以预见,两支必须赢球的球队,将踢出一场快节奏的进攻大战。

西班牙队 vs 日本队

由于第二轮意外地输给哥斯达黎加队,日本队被迫要在最后一轮和西班牙队死磕。如果输球,他们将被淘汰。如果打平,则期待另一场比赛也出现平局。只有击败强大的西班牙队,日本队才能确保晋级。

对于暂列小组第一的西班牙队来说,只需要一场平局就能确保出线。一旦“斗牛军团”输球,同时哥斯达黎加队击败德国队,西班牙队和德国队就将双双被淘汰。

(据新华社)

瞭望台	
12月01日 23:00	
克罗地亚	比利时
12月01日 23:00	
加拿大	摩洛哥
12月02日 03:00	
日本	西班牙
12月02日 03:00	
哥斯达黎加	德国

